

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Εβδομαδιαία / Ν. Φθιώτιδας

Ημερομηνία: Δευτέρα, 29-08-2016

Σελίδα: 2,7 (1 από 2)

Μέγεθος: 454 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: 22310 50660-1

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ



Η εδραίωση των δύο πανεπιστημιακών τμημάτων της Λαμίας αλλά και η συνεχής ανοδική τάση των Τμημάτων Νοσηλευτικής και Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ προκύπτει μέσα από τα στατιστικά στοιχεία των φετινών πανελληνίων εξετάσεων. **ΣΕΛ. 7**

ΤΙ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

# Ανοδος βάσεων και εδραίωση για τα Τμήματα της Λαμίας

**Η** εδραίωση των δύο πανεπιστημιακών τμημάτων της Λαμίας στο χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και η συνεχής ανοδική τάση των Τμημάτων Νοσηλευτικής και Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ προκύπτει μέσα από τα στατιστικά στοιχεία των φετινών πανελληνίων εξετάσεων.

Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα – αν και λόγω της αλλαγής στο σύστημα εξετάσεων που καθιστά αδόκιμη την σύγκριση – οι βάσεις εισαγωγής τόσο στα δύο τμήματα του Πανεπιστημίου όσο και στα δύο τμήματα του ΤΕΙ ανέβηκαν κατακόρυφα σε σχέση με την περσινή χρονιά. Παράλληλα ιδιαίτερα αυξημένα παρουσιάζονται και τα μόρια τα οποία συγκέντρωσε ο πρώτος σε βαθμολογία νεοεισερχόμενος σπουδαστής στα παραπάνω τμήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, κάτι που έχει να κάνει τόσο με την γενικότερη αύξηση της βάσης εισαγωγής στα τμήματα και τις σχολές με ιατρικό περιεχόμενο όσο και με το αυξημένο ενδιαφέρον που παρουσίασαν τα τμήματα της Λαμίας.

Ωστόσο δεν είναι το ίδιο ευχάριστα τα στοιχεία που αφορούν το Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών του ΤΕΙ αλλά και τα δύο Τμήματα σε Καρπενήσι και Άμφισσα όπου οι βάσεις εισαγωγής είχαν ιδιαίτερα μεγάλη πτώση.

Την ίδια στιγμή υπάρχει αύξηση στον αριθμό των σπουδαστών που θα εισαχθούν τη φετινή χρονιά στα τμήματα της Λαμίας. Η αύξηση ωστόσο αυτή και κυρίως για τα δύο πανεπιστημιακά τμήματα καθιστά αναγκαία και επιτακτική την ανάγκη αντιμετώπισης μιας σειράς ζητημάτων που έχουν να κάνουν με τις κτιριακές υποδομές και τις συνθήκες φοίτησης των σπουδαστών.

## Στο πανεπιστήμιο

Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία η βάση εισαγωγής στο τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοιατρική διαμορφώθηκε στις φετινές πανελληνίες εξετάσεις στα 16.087 μόρια ενώ το 2015 η βάση



εισαγωγής στο συγκεκριμένο τμήμα ήταν 12.617 μόρια.

Την ίδια στιγμή ιδιαίτερα μεγάλη ήταν η αύξηση και στα μόρια που συγκέντρωσε ο φοιτητής που εισήλθε με το μεγαλύτερο βαθμό στο τμήμα Βιοιατρικής καθώς συγκέντρωσε 17.899 μόρια έναντι 15.097 του σπουδαστή που εισήχθη με τον μεγαλύτερο βαθμό την περσινή χρονιά. Επίσης αυξημένος είναι και ο αριθμός των νεοεισερχθέντων σπουδαστών καθώς φέτος προβλέπεται η εισαγωγή 149 συνολικά σπουδαστών, έναντι 135 στις περσινές πανελληνίες εξετάσεις.

Η άνοδος ωστόσο της βάσης εισαγωγής στο τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοιατρική είχε ως αποτέλεσμα να εισαχθούν μόνο 15 υποψήφιοι που είχαν δηλώσει το συγκεκριμένο τμήμα στις έξι πρώτες προτιμήσεις του μηχανογραφικού τους. Ωστόσο από τους 5.694 υποψηφίους που είχαν δηλώσει το Τμήμα Βιοιατρικής στο μηχανογραφικό τους οι 233 το είχαν συμπεριλάβει στις τρεις πρώτες προτιμήσεις του μηχανογραφικού τους.

Σημαντική ήταν η άνοδος και στη βάση εισαγωγής του Τμήματος Πλη-

ροφορικής καθώς τη φετινή χρονιά διαμορφώθηκε στις 12.206 μόρια έναντι 11.922 μορίων την περσινή χρονιά ενώ παράλληλα από τα 14.649 στα 15.085 διαμορφώθηκαν τα μόρια εισαγωγής του φοιτητή με το μεγαλύτερο βαθμό στο Τμήμα Πληροφορικής της Λαμίας.

Το συγκεκριμένο Τμήμα απορρόφησε τη φετινή χρονιά 194 συνολικά σπουδαστές έναντι 180 τη περσινή χρονιά. Από τους 4.588 υποψηφίους που δήλωσαν το Τμήμα Πληροφορικής στο μηχανογραφικό τους οι 300 περίπου το είχαν στις τρεις πρώτες προτιμήσεις ενώ οι 128 από τους 194 συνολικά εισαχθέντες είχαν δηλώσει το συγκεκριμένο Τμήμα στις έξι πρώτες θέσεις του μηχανογραφικού δελτίου.

Μέσα από τα στοιχεία αυτά προκύπτει μεταξύ άλλων η εδραίωση του Τμήματος Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοιατρική στις προτιμήσεις των υποψηφίων αλλά και η αναγνώριση του νέου Τμήματος Πληροφορικής που σιγά-σιγά αποκτά τη δική του υπόσταση ανάμεσα στα αντίστοιχα Τμήματα των υπολοίπων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της χώρας.

## Στο ΤΕΙ

Την ίδια στιγμή στα 12.578 μόρια διαμορφώθηκε η βάση εισαγωγής στο Τμήμα Νοσηλευτικής του ΑΤΕΙ Λαμίας έναντι 11.530 την περσινή χρονιά. Επίσης μεγάλη ήταν η άνοδος των μορίων με τα οποία εισήχθη ο σπουδαστής με τον υψηλότερο βαθμό στο Τμήμα Νοσηλευτικής καθώς την φετινή χρονιά διαμορφώθηκε στις 15.245 μόρια έναντι 13.282 την περσινή χρονιά. Παράλληλα 7.110 υποψήφιοι δήλωσαν το Τμήμα Νοσηλευτικής στο μηχανογραφικό τους ενώ οι 31 από τους 135 συνολικά επιτυχόντες (123 το 2015) είχαν δηλώσει το συγκεκριμένο Τμήμα στις έξι πρώτες προτιμήσεις του μηχανογραφικού τους.

Μεγάλη επίσης ήταν η άνοδος στη βάση εισαγωγής του Τμήματος Φυσικοθεραπείας καθώς διαμορφώθηκε στα 16.526 μόρια έναντι 14.778 στις πανελληνίες εξετάσεις του 2015 και παρά το γεγονός ότι ο αριθμός των επιτυχόντων αυξήθηκε από 76 το 2015 σε 111 τη φετινή χρονιά. Επίσης άνοδος υπήρξε και στα μόρια που συγκέντρωσε ο επιτυχών με το μεγαλύτερο βαθμό εισαγωγής καθώς διαμορφώθηκε στα 17.438 μόρια έναντι

17.230 την περσινή χρονιά, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για μια ιδιαίτερα υψηλή επίδοση.

Άνοδος από τα 9.474 μόρια σε 10.233 μόρια υπήρξε και στο Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής του ΤΕΙ Λαμίας που τη φετινή χρονιά θα υποδεχθεί 101 συνολικά σπουδαστές έναντι 90 την περσινή χρονιά. Άνοδος επίσης υπήρξε και στον υψηλότερο βαθμό εισαγωγής ενώ το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής είναι αυτό που συγκέντρωσε το μεγαλύτερο ενδιαφέρον των υποψηφίων καθώς 7.687 το δήλωσαν στο μηχανογραφικό τους και μάλιστα αρκετοί από αυτούς το είχαν στις πρώτες επιλογές τους.

Αντίθετα αρνητικά είναι τα στοιχεία που προκύπτουν για το Τμήμα Ηλεκτρονικών Μηχανικών του ΑΤΕΙ της Λαμίας καθώς υπήρξε αρκετά μεγάλη πτώση της βάσης εισαγωγής που διαμορφώθηκε στα 4.585 μόρια έναντι 8.450 την περσινή χρονιά ενώ αντίστοιχη ήταν και η πτώση στην υψηλότερη επίδοση εισαγωγής. Ανάλογη είναι και η πτώση στη βάση εισαγωγής του Τμήματος Δασπονίας στο Καρπενήσι καθώς διαμορφώθηκε στα

4.382 μόρια έναντι 7.199 μόρια την περσινή χρονιά. Ωστόσο 18 από τους 109 συνολικά επιτυχόντες είχαν δηλώσει το Τμήμα Δασπονίας στις έξι πρώτες επιλογές στο μηχανογραφικό τους, κάτι που αναδεικνύει ότι το συγκεκριμένο Τμήμα συγκέντρωσε ακόμη το ενδιαφέρον υποψηφίων, αν και μόλις 212 υποψήφιοι το δήλωσαν στο μηχανογραφικό τους.

Μεγάλη πτώση επίσης υπήρξε και στο Τμήμα Διοίκησης και Οικονομίας Τουριστικών Μονάδων της Άμφισσας καθώς η βάση εισαγωγής διαμορφώθηκε στα 6.584 μόρια έναντι 10.820 την περσινή χρονιά ενώ σχετικά περιορισμένο ήταν και το ενδιαφέρον των υποψηφίων καθώς μόλις 327 το δήλωσαν στο μηχανογραφικό τους και ακόμη λιγότεροι ήταν αυτοί που το είχαν στις πρώτες επιλογές.

Το ενδιαφέρον πλέον στρέφεται στις ενέργειες που θα γίνουν για την υποδοχή των νέων σπουδαστών στην πόλη της Λαμίας αλλά και την βελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης στα Τμήματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της πόλης αλλά και στις τυχόν διαρροές που ενδεχόμενα να προκύψουν.